
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

 

 

 

 

I- Compréhension : (7 pts) 

 

1) Annette n’est pas habituée à la vie de la campagne. Quelles sont les 

expressions qui le montrent ?  (2pts) 

……………………………………………………………………………................... 

……………………………………………………………………………................... 

……………………………………………………………………………................... 

2) Comment Annette payait-elle les poules et les lapins que son oncle lui 

donnait. (2pts) 

……………………………………………………………………………................... 

……………………………………………………………………………................... 

……………………………………………………………………………................... 

3) Pourquoi la poule avait-elle fait son nid au faîte de la grande meule de 

blé. (2pts) 

…………………………………………………………………………….............. 

…………………………………………………………………………….............. 

…………………………………………………………………………….............. 

4) Relie le terme « couvée » à son sens exact :      poule         (1pt) 

                                                                                vache   

II- Langue: (7 pts) 

A/ Annexe : 

1) Souligne le GNS et encadre le GV. (1pt) 

* J’appris à travailler la terre. 

* Tante Rude et Manine arrivent.  
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2) Transforme ces phrases déclaratives en phrases interrogatives. (1pt) 

- Notre maison se transformait en petite ferme. 

…………………………………………………………………………….............. 

- Firmin prenait la bêche. 

…………………………………………………………………………….............. 

3) Dis s’il s’agit de phrase minimale ou étendue. (2 pts) 

- en février, j’appris à travailler la terre.                 Phrase : …………………… 

- je prenais goût à ces travaux.                             Phrase : …………………… 

- le hasard me fit don d’une couvée.                     Phrase : …………………… 

- j’avais trouvé une poule blanche dans le jardin. Phrase : …………………… 

B/ Conjugaison : (2 pts) 

Conjugue les verbes entre () au futur simple. (2pts) 

- Je (ressentir) …………………..la fatigue. 

- Nous (semer) ……………………des fleurs autour de la maison. 

- Le hasard me (faire)……………………don d’une couvée. 

- Tante rude et manine ne (reconnaître) ……………….la poule d’annette.  

C/ Orthographe : (1 pt) 

1) Complète par « s’est - c’est ».  (0.5pt) 

- Annette ……….promenée dans la ferme de son oncle. 

- ………la tante rude qui a aidé Annette à explorer la ferme. 

2) Complète par «  a – as – à ) . (0.5 pt) 

- Il s’est installé ……la campagne. 

- Tu m’……profondément déçu. 

- La fillette ……de la fièvre.  

 

 

 

 

 



III- Essai : (6 pts) 

 

Tu te promènes dans la ferme de tes parents ; soudain tu vois 

un chien enragé qui attaque une vieille femme. Alors tu cours 

rapidement pour la sauver. 

Raconte cette aventure en rapportant le dialogue qui a eu lieu 

entre vous (la vieille Femme et toi). 

 

 

              …………………………………………………………………………….  

……………………………………………………………………………………….  

……………………………………………………………………………………….  

……………………………………………………………………………………….  

……………………………………………………………………………………….  

……………………………………………………………………………………….  

……………………………………………………………………………………….  

……………………………………………………………………………………….  

……………………………………………………………………………………….  

……………………………………………………………………………………….  

……………………………………………………………………………………….  

……………………………………………………………………………………….  

……………………………………………………………………………………….  

……………………………………………………………………………………….  

……………………………………………………………………………………….  

……………………………………………………………………………………….  

……………………………………………………………………………………….  

……………………………………………………………………………………….  

……………………………………………………………………………………….  

 

Bon travail 

 


